
JAZYKOVÝ ROZBOR 

Věta: Náhodný nápor proudu nebo slabé stoupání hladiny odneslo jejich vor, ale to chlapce jenom těšilo, neboť to 

bylo něco jako spálení mostů mezi nimi a civilizací. 

1. Určete slovní druhy 

2. Počet vět 

3. Urči věty hlavní a vedlejší 

4. Urči druh souvětí 

5. Urči poměr mezi větami hlavními 

6. Vypiš základní skladební dvojici z 2. Věty 

7. Vypiš několikanásobné větné členy 

8. Urči mluv. kategorie u slovesa ODNESLO 

9. Utvoř ke slovům antonyma – prudký, celek 

10. Co znamená slovo korpulentní 

11. Utvoř z Pk MĚSTSKÉHO  vedlejší větu 

 

ŘEŠENÍ:  

1. 2  1 1 8 2 1 1 5 3 1 8 3 1 6 5 8 3 5 3 8 3 1 1 7 3 8 7 1 

2. 3 

3. 1vh 2vh3vh 

4. Souřadné 

5. Odporovací, příčinný 

6. (to) těšilo 

7. Mezi nimi a mezi civilizací 

Nápor nebo stoupání 

8. 3.os, čj, zp oznam., čas min. , rod činný, vid D, 1.tř. vzor nese 

9. Mírný, část 

10. Tlustý, obézní, mající kila navíc, mohutný 

11. .., který/která patří městu 


